



# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ С КОММУНИСТОВ СПРОС ОСОБЫЙ

Часто от руководителя, объясняющего причины производственных неудач, можно услышать такие слова: «Да мы же еще не встали на ноги! Нет того, этого...» Но позиция «дай» не в характере молодого коллектива треста Сургутспецжилстрой. Всего два года ему, а он уже в числе самых именитых в городе. У него переходящие красные знамена в городском, окружном и Всеобщем социалистическом соревновании. Причем не от случая к случаю, а из квартала в квартал. И по итогам работы за девять месяцев трест, как говорит-ся, «на коне». На 15 миллионов 880 тысяч рублей выполнено строительно-монтажных работ — более чем на 1,5 миллиона выше плана. Почти 106 процентов составляет производительность труда. А самое отрадное то, что в успехе есть вклад всех. В тресте нет отстающих подразделений.

За счет чего же столь стремительный взлет? Не вскружили ли головы такие победы? На эти вопросы дало ответ отчетно-выборное собрание партийной организации. И он неожиданно краток: здесь строг спрос с себя, и в первую очередь — с коммунистов.

— Несмотря на ряд положительных итоговых цифр девяти месяцев, — сказал докладчик секретарь партийной организации С. В. Жильцов, — останавливаются на достигнутом нельзя. Как боевой партийный наказ воспринимаем мы слова Л. И. Брежнева, сказанные на ноябрьском (1981 года) Пленуме ЦК КПСС: «Надо лучше работать. Лучше составлять планы и лучше выполнять их. Лучше организовывать производство и лучше производить. Словом, работать эффективнее». В каждом подразделении нашего треста есть ряд нерешиемых проблем, требующих неотлагательного решения.

Дальше докладчик основное внимание уделяет анализу недостатков, говорит о задачах. Партийная организация на всех участках может добиться большего. Часто деятельность коллектива зависит от того, кто им руководит, а не от активности его членов. К примеру, с уходом председателя группы народного контроля коммуниста Л. Лаптевой снизилась активность народных дозорных. Только с приходом в объединенный постройком коммуниста Ю. Бидергольда ожила работа комитета профсоюза. Безответственно отнесся к партийному поручению секретарь комсомольской организации А. Селиванов, и дел молодежи в тресте совершенно не было видно.

Конечно, роль руководителя в коллективе велика, но вместе с тем плох тот руководитель, который всю работу выполняет сам и не умеет организовать, повести за собой других — делает вывод докладчик. Сегодня в тресте Сургутспецжилстрой свыше 90 членов и кандидатов в члены КПСС. Примерно в полтора раза больше, чем было в 1980-м — в год создания парторганизации. Значит, зона влияния членов партии на беспартийные массы возросла, и следует усиливать ее в своей повседневной работе.

Требую с других и желая, чтобы твое требование выполнили, прежде всего требуй с себя. И в значительно большей мере. В этом поддержали партийного секретаря выступившие в прениях по докладу звеньев монтажников специализированного управления № 1 Н. Еремеев, строительник управления производственно-технической комплекции В. Птицын, слесарь-монтажник автобазы № 4 А. Пирогов, управляющий трестом И. Федун, член горкома КПСС, председатель райкома профсоюзов А. Коробков и другие. Надо быстрее заканчивать строительство соб-

ственной базы. Коллекция оборудования не отложена — ритмика в доставке нет, а когда объект горячий, тогда заваливают. Крайне медленно работает хорасчетный участок, что тормозит других. Только сами виновны в том, что срываются дежурства добровольной народной дружины, что на самотек пущена воспитательная работа в общежитиях, что пансионат, бытовки в неудовлетворительном состоянии.

Спрос строг. Партийный спрос. К примеру, текущесть кадров. По тресту она составляет около 16 процентов. По городским меркам это не так уж и много, тем более для строительного предприятия. Но здесь за процентами видят людей. Из коллектива ушли 200 квалифицированных рабочих, 34 инженерно-технических и 10 работника. А вместе с тем из-за недостатка в рабочих руках простаивает значительное количество мощной строительной техники. Значит, руководителям надо больше внимания уделять своим рабочим. Значит, партийным организациям нужно больше контролировать работу отделов кадров, активнее проводить идеино-политическое, трудовое и нравственное воспитание.

— И обязательно должен быть контроль, — подчеркнул в своем выступлении заместитель управляющего трестом Я. Басс. — Я три года пропагандистом, но ни разу никто меня не вспоминал о выполнении партийного поручения, не интересовался, как завершился учебный год, какие задачи следуют определить на будущий учебный период. Мала помощь и в обеспечении методической литературы, первоисточниками классиков марксизма-ленинизма.

...Большое и нужное дело делает трест Сургутспецжилстрой. Это руками его рабочих воздвигнуты фундаменты под многие жилые дома в Сургуте, Нефтеюганске, Ноябрьске. Участвуя в реализации Продовольственной программы, принятой на майском (1982 года) Пленуме ЦК КПСС, специалисты возвели в совхозах «Лесной» и имени Калинина, в городах Сургуте и Нефтеюганске площадку для зерна на 18 тысяч квадратных метров, картофелехранилища на 21 тысячу тонн, яровизаторов на 14 тысяч тонн, силосных траншей на 1500 тонн, четыре сортировальных пункта, сейчас выполняют работы налевого цикла на строительстве свинарников в совхозе «Сургутский», в Нефтеюганске. Добиваясь побед в социалистическом соревновании самого высокого ранга, постоянно стабилизируя коллектив, руководство треста и подразделений, партийная организация не останавливается на достигнутом, а стремится к новым и новым вершинам.

Вместе с панфиловцами сражались под Москвой сибирские полки, конники-гвардейцы славного сына белорусской земли генерал-майора Л. М. Доватора, воины стрелковой дивизии полковника Г. О. Мартиросяна. Их подвиг живет в благодарной памяти потомков, имена героев увековечены в названиях улиц и площадей Москвы.



СССР — городе более выступили с инициативой провести 18 декабря коммунистический субботник, посвященный 60-летию СССР. Они призвали всех тружеников работать в этот день с максимальной эффективностью, на сэко-

## МОСКВА — СТОЛИЦА РОДИНЫ

НАВСТРЕЧУ  
60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ  
СССР



На фасаде Большого театра в Москве установлена мемориальная доска. На ней золотыми буквами увековечен исторический факт: 30 декабря 1922 года здесь состоялся I Всесоюзный съезд Советов, который принял Декларацию и Договор об образовании Союза Советских Социалистических Республик.

Торжественно и празднично готовятся советские люди отметить юбилей своего многонационального государства. Как подчеркивается в постановлении ЦК КПСС «О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик», создание Союза ССР явилось живым воплощением идей Владимира Ильича Ленина, ленинских принципов национальной политики.

Столько же времени — 60 лет — Москва является столицей СССР — социалистического Отечества всех наших народов. Их дружба и братство, завещанные Лениным, были проповеданы и упрочены в ходе социалистических преобразований, закалились в суровые годы Великой Отечественной войны, когда советские люди всех национальностей поднялись на защиту Родины. И когда враг стоял у ворот столицы, Москву защищала вся страна. На передовые рубежи ее обороны прибыла сформированная в Алма-Ате стрелковая дивизия под командованием генерал-майора И. В. Панфилова, в рядах которой отважно сражались русские, казахи, украинцы, киргизы... На подмосковной земле родился подвиг 28 героев-панфиловцев. И слова политрука Василия Ключкова — «Велика Россия, а отступать некуда — позади Москва» — стали тогда девизом всех защитников столицы.

Промышленное лицо Москвы определяют свыше 1700 предприятий. Они выпускают продукцию нескольких сот тысяч наименований, хорошо известную в 70 странах мира. Город производит за один день более тысячи грузовых и легковых автомобилей, две с лишним тысячи телевизоров, тысячу холодильников, 120 тысяч пар обуви, почти 70 тысяч часов, свыше двух миллионов квадратных метров тканей.

Сегодня более 550 тысяч москвичей участвуют в соревновании под девизом «60-летию образования СССР — 60 ударных трудовых недель». В преддверии юбилея передовые коллективы столицы — и среди них автозавод имени Лихачева, заводы «Манометр», «Москабель», «Станкоагрегат», комбинат «Трехгорная мануфактура» и другие

улицы, Рижская площадь. Увековечены имена лучших представителей культуры братских народов: набережная Тараса Шевченко, площадь Туманяна, бульвар Яна Райниса, улица Руставели...

Москва олицетворяет единство народов Союза ССР. В ней проживают люди более 100 национальностей. К столице СССР, являющейся одновременно и столицей Российской Федерации, отовсюду тянутся нити экономических, научных, культурных связей. Здесь разрабатываются и утверждаются на сессиях Верховного Совета СССР пятилетние планы развития страны. Отсюда ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Советское правительство руководят всей жизнью нашего общества.

Промышленное лицо Москвы определяют свыше 1700 предприятий. Они выпускают продукцию нескольких сот тысяч наименований, хорошо известную в 70 странах мира. Город производит за один день более тысячи грузовых и легковых автомобилей, две с лишним тысячи телевизоров, тысячу холодильников, 120 тысяч пар обуви, почти 70 тысяч часов, свыше двух миллионов квадратных метров тканей.

Взаимопомощь и поддержка зrimo видны и на примере содружества учених. В Москве при АН СССР действует Совет по координации научной деятельности академий наук союзных республик. Москвичи оказывают научно-методическую помощь своим коллегам на местах, ведут совместные разработки, помогают готовить национальные кадры.

САФОНОВ  
Пресс-бюро  
«Правды».

## Человек и космос

В многочисленных рабочих аудиториях города прошла первая лекция из цикла «Человек и космос».

«Зачем изучают космос?» — эту тему, оперируя фактами из практической деятельности советских ученых, достаточно раскрыли руково-дитель группы космических исследований Академии наук СССР Константина Борисовича Цыпкина.

В дальнейшем каж-

ый месяц ученые Московского научно-исследовательского института ядерной физики будут проводить подобные встречи с сургутянами. Они расскажут о том, существуют ли внеземные цивилизации, о жизни и работе людей в космосе, о новых данных космического про странства, о современных достижениях космонавтики.

А. ИЗМАИЛОВ.

Ф. КУЛАКОВ.

# Перекат на Уут-Сап

Рассказывают, что в том самом месте, где впадает в Юган небольшая речушка, лежал давным-давно огромный камень. Откуда он взялся среди мелколесья, болот да песков, никто не знал. Но уже тогда старые ханты говорили, что настанет время, придет сюда самый сильный на земле человек, поднимет этот камень, найдет под ним бумагу, на которой написано, как сделать жизнь ханты счастливой, прочитает и сделает жизнь ханты счастливой. Но быстрым олем пробегали годы, все меньше и меньше становился камень — воды вымывали из-под него песок, и он глубже и глубже уходил в податливое дно. И вот совсем уже нет того камня, и осталась только память о нем в обычном

для ханты беззвонком названии того места, где когда-то шумели, говорили воды, — Уут-Сап. Так называли впадающую в Юган речушку — речка на перекате. И уже потом русские переименовали ее на свой лад, называли речушку Угуткой. Когда же революционный Октябрь из Петрограда мощной, широкой поступью дошел до смысла до окраин, близ Угутки в 1929 году начали строить село Угут.

В вечные пески ушел огромный камень и унес с собой ту заветную бумагу. Но нашелся человек, который написал, как сделать жизнь национальных меньшинств счастливой, — Владимир Ильич Ленин. Есть и тот богатырь, который сделал и делает их жизнь счастливой. — Советская власть.

менно доставлять горючее к военной технике. Тяжелые бои велись на Кавказе. Враг рвался к нефти. Вот и старались. Куда можно было добираться в горы, добирались на машинах. Потом перегружали на ишаков — и выше. И без того узкие тропы заваливали обломки скал от артобстрела. Разбирали завалы, обламывая ногти, изрезая ладони в кровь, и ползли, ползли. — Особенно трудно было преодолеть полесу, где вечная осень, — вспоминает Галина Ивановна. — Дальше по снегу идти было легче, а тут нальедь, слякоть, ноги скользят, падаем, все мокрые. Потом одежда на нас колом стоит. Бывало, что и ноги, и руки обмораживали...

Почти всю войну так и проводила «снабженцем» Галина Ивановна. А в феврале 1945 го, когда победа над фашистской Германией уже была обеспечена и надо было думать о развитии народного хозяйства страны, воспитании детей, ее, как специалиста народного просвещения, демобилизовали. Вернулась к себе, на Донетчину. Разруха, голод, холод и... школа. За отличную работу в народном просвещении Президиум Верховного Совета СССР в 1954 году наградил Галину Ивановну Экзархову орденом Ленина.

Небольшое село Угут, но много здесь интересных людей, много кавалеров правительенных наград. Братья Бисаркины, к примеру.

Егор Николаевич и Михаил Николаевич. Первый — знатный охотник, кавалер ордена «Знак Почета». Второй — знатный рыбак, кавалер ордена Трудовой Славы III степени. Каюкова — знатный охотник, кавалер ордена Трудового Красного Знамени у Лисака Ивановича Колсомова и ордена Трудовой Славы III степени у Леонида Гавриловича Каюкова — охотников. На 2,5—3 тысячи рублей, при плане 950 рублей, сдают они за сезон пушину. И какой пушиной! На

выставке достижений народного хозяйства СССР продукция труда Л. И. Колсомова оценена на бронзовой медалью, А. Г. Каюкова — серебряной. С уважением на селе называют имена работниц рыбкоопа Валентины Павловны Фальковской, Галины Андреевны Пыхтеевой, бригадира рыбодобычи депутаты областного Совета Владимира Семеновича Когончина, заслуженного депутата окружного Совета Леонида Афанасьевича Зиянина, директора местного краеведческого музея Петра Семеновича Бахлакова...

Ф. ТОПОЛЕВ.

## 1.

Сразу от Сургута под крылом самолета расстилается таежная болотная степь. Снег и первые морозы будут через несколько дней, и тогда всем миром завалеет белый цвет. А пока под нами — будто стаяя, уже брошенная художником, рисовавшим осень, палитра. Все светлые тона: желтые, оранжевые, зеленоватые изредка. Но вот цвета темнеют, обретают абстрактные, но выраженные границы. Теперь под крылом нашей «аннушки» картина преимущественно из темных красок: угромо-зеленых, коричневых, и лишь кое-где промелькнет островок яркой желтизны — не облетела еще листва с берез. А вот неожиданно разлился сиреневый свет. Это приготовился к зиме. донага раздевшись, густой березнячок... И чем ближе к Угуту, тем боязнее, щедрее мозайка тайги.

Да и само село богато на краски. Вот золотом отражает осеннее солнце новехонький особняк. Свежий брус его еще не исстертан струями дождей, не изрезан холодным дыханием сиверка, не обжарен в лучах палившего июльского северного солнца. А рядом дом-ветеран. Потемнел с лица, в землю осел, бревна сруба, доски крыши зелено ватым мхом покрылись. Самые же яркие дома — это те, где хозяевами дети. Сочетание белых и голубых цветов веселит, радует. Им под стать и магазины, когда-то рыбкоопа.

Широким, вольготным рядом выстроились дома и домики. Улицы не длинные, но их много. Для села в 600 человек много. Всюду алеет рубиновыми гроздьями рябина, сухим сосновым костерком желтеет береза. Реже увидишь постаревшую к осени и от того серую зелень листвы тополей. И много клумб. Для села в полторы сотни дворов — много. Сейчас клумбы лысы. А еще недавно они по-

ражали обилием красок. И имена-то у цветов какие! Роза, георгин, астра, пион, мак, лилия (реголе), нарцисс, гиацинт...

В Средиземноморье предпочитают рости два последних цветка. Избалованы они теплой лаской солнца, не то что наши иван-чай или багульник. А звучит-то как — нарцисс гиацинт! Божественно звучат. Да и родословная у них еще с того самого времени, когда согласно древнегреческой мифологии миром правили, как хотели, боги Олимпа. В нарцисс-цветок они превратили влюбленного в свою красоту юношу — настолько влюбленного, что он напрочь отверг симпатии к нему прелестной нимфы Эхо, за что и был наказан богиней любви Афродитой. А Гиацинт красотой своей мог соперничать с самим Аполлоном, за что бог-ревнивей превратил его в цветок... И вот такие цветы-полубоги вдруг распустились на клумбе далекого таежного сибирского села Угут. А угутскую «прописку» им сделала (не без малого труда!) Галина Ивановна Экзархова, а потом и некоторые другие местные жители, заменив тепло среди земноморского солнца теплом своих рук и сердец.

Люди Угута. О них мы отдельно скажем, а пока продолжим о красках Угута. Они в одежде местного населения отличаются таким многообразием, какое вряд ли еще где встретишь.

Вот по дощатому тротуару идет женщина-ханты в национальной одежде, украшенной своеобразным орнаментом. На встречу ей современная модница. Прошлое и настоящее? Но почему тогда, взявшись за руки, бегут, не разбирая дороги, две девочки-одногодки в столь же контрастной одежде, сколь она контрастна у женщины-ханты и модницы?

...А утром весь Угут был белым-белым. Снег выпал. Случайный, осенний, но щедрый. И хотя до посадки в самолет еще было далеко, но я

уже знал, что сейчас и тайга, и болота белые. Слишком много белой краски у снега.

## 2.

В доме у Галины Ивановны зябко. Еще по настояющему не дали тепло в квартиры. На хозяйствке теплый жакет, носки. От нежданной-негаданной встречи с журналистом явно растерялась. Да и не вовремя явился. Утро воскресное, еще и День учителя. Надо что-то приготовить, а то вдруг гости придут. Вечером опять же на работу бежать. Галина Ивановна Экзархова — воспитателем в школе-интернате...

Но вскоре от растерянности не осталось и следа. Заговорил учитель. Образно, убедительно, доказательно. «Я живу до тех пор, пока меня окружают люди», — сказала Галина Ивановна. Пока мы беседовали, забежала Танечка и, стесняясь чужого человека в доме, увела Галину Ивановну по своим секретам в сени. Коллега Зоя Петровна пришла, поздравила с праздником и ушла, пообщавшись зайти попозже. Заскочил мальчишка в шапке-ушанке и распахнутой куртке.

— Здравьте, Галина Ивановна! Можно вас на минутку?

— Здравствуй, Лазарь. Что ты хотел, говори.

— Да нам... — застеснялся будущий солдат, Галина Ивановна вновь идет с ним в сени.

— Картошки, говорит, надо. Ребята из интерната собрались в работнице рыбкоопа Валентины Павловны Фальковской, Галины Андреевны Пыхтеевой, бригадира рыбодобычи депутаты областного Совета Владимира Семеновича Когончина, заслуженного депутата окружного Совета Леонида Афанасьевича Зиянина, директора местного краеведческого музея Петра Семеновича Бахлакова...

Всю жизнь ее окружают люди. Выросла и выучилась на учителя в знаменитой на героические дела Макеевке Донецкой области. С девушки-подругами добровольцем ушла на фронт. Направили их в действующую, но не звучную часть. Надо было девчатам свое време-

## В семье единой



## СКАЗИТЕЛЬНИЦА



ЕЩЕ НЕ ТАК давно лена в национальном костюме, умело спицами и предста дов Севера, я представила сказительницу иначе, как добрыми феями, сидящими перед избушками, что затерялись среди дремучего леса. Безусловной остановкой их быта были костеры, на огне которых варились чудодейственное зелье от всех недугов и неприятностей. Тут-то, как мне казалось и рождались сказки о шороках листьях на осинах, от терпкого дыма ставшего писцовским хвостом по ягель, и

давних воспоминаний преимущественно детских, которые клочками как разорванные клубки дыма, появлялись и тут же таяли в синеве позднего вечера.

Такой, очевидно, помнит Таисия Сергеевна Чучелина свою бабушку, воспитавшую сиротку-внучку и передавшую ей как самое дорогое наследство сказания родного хантыйского народа. Запечатлевшиеся в детской душе, в зрелые годы они выкрасились в линии шедевры народного творчества.

Когда в Ханты-Мансийске вместе с журналистом Галиной Слининой и ее дочерью перенесли в квартиру Чучелиной, чтобы поздравить ее с 70-летним юбилеем, живая дей-

ствительность вытеснила воображаемые мно-

гие скази-картины. Вот разве что на снимках: скази-небольшой портрет на стене, на котором Таисия Сергеевна запечатлена в национальном орнаменте.

## Третья колонна у наших соседей

Еще одна, третья по счету, реконструкционная колонна поднялась в Тобольске на площадке центральной газофракционирующей установки. Она

сколько выше предыдущих — 90,5 метра, вес около 600 тонн.

Члены бригады за служебного строителя РСФСР Юрия Михайловича Климакова из

треста Запсибнефтегазмонтаж, вновь выполнившие операцию подъема, добились удивительной слаженности и точности каждого движения.

Еще одно ответственное задание успеш-

но выполнено комсомольско-молодежным коллективом. А монтажники уже начали установку четвертой, самой тяжелой из колонн, вес которой будет вместе с оборудованием 900 тонн.

# Будущим абитуриентам

Тюменская область — главная энергетическая база страны. Отсюда народное хозяйство получает нефть и газ. Специалистов для этих важнейших отраслей готовят Тюменский индустриальный институт. Уже двадцать тысяч выпускников нашего вуза помогают претворять в жизнь исторические решения партии.

Но чтобы стать студентом, как известно, надо выдержать вступительные экзамены, конкурс. А это всегда нелегко. Эффективной формой подготовки молодежи к вступительным экзаменам в высшие учебные заведения являются подготовительные курсы. На них принимаются люди, имеющие законченное среднее образование, а также учащиеся старших классов общеобразовательных школ, профессиональных училищ, выпускники техникумов.

Обучение проводится по программам, утвержденным Министерством высшего и среднего образования СССР. Занятия проходят в соответствии с учебными планами и программами, предусматривающими изучение предметов,ываемых на вступительные экзамены.

В нынешнем учебном году с 1 ноября при Тюменском индустриальном институте будут работать девятимесячные вечеरние и заочные курсы. Будущие абитуриенты прослушают курсы лекций, которые прочтут опытные педагоги по математике, физике, химии и литературе. Это те, кто будет заниматься в институтских аудиториях по вечерам. А для заочников мы вышлем методические разработки по этим предметам.

Чтобы быть зачисленным на курсы, надо представить следующие документы: заявление на имя ректора института с указанием факультета, на который собираетесь поступать, справку с места работы или учебы, а также внести плату почтовым переводом в размере 25 рублей на счет НР 00141203 в центральное отделение Госбанка г. Тюмени, указав адресата — Тюменский индустриальный институт, подготовительные курсы.

Ждем вас, будущие абитуриенты!

А. ЛИСИНА,  
заведующая  
подготовительными  
курсами Тюменского  
индустриального  
института.

## ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

### ВОСПИТАНИЕ СТРОГОСТЬЮ

Второй год на Сургутском рыбоконсервном комбинате открыт свой наркологический кабинет. Времени прошло хоть и немного, но уже ощущимы результаты его действия на предприятии. Неуютно теперь чувствуют себя в коллективе любители «зеленого змия». Неформально, а на деле существует и действует здесь комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом, возглавляемая Анной Федоровной Гудимовой.

Анна Федоровна проводит курс добровольного лечения от алкоголизма, проводит большую профилактическую работу с веряют в обстановку в теми, кто злоупотребляет спиртными напитками, на кого жалуется семья, но самые неподдающиеся оформляются на принудительное лечение. Не жалеет для этого она ни душевных сил, ни личного времени. Сначала А. Ф. Гудимова пытается убедить человека пройти седания комиссии. Во-

просы для рассмотрения тщательно проверяются. Спрос с любителями спиртного ведется по полному счету, справедливо и строго. Так, рабочие комбината А. Н. Матков, Н. А. Полуянов, Е. Б. Шипунов несколько раз помещались в медвытрезвитель, имели нарушения трудовой дисциплины. В настоящее время они проходят курс добровольного лечения, что также находится под контролем комиссии.

3. ЯЗЛОВЕЦКАЯ,  
капитан милиции.



Жители городка, построенного неподалеку от компрессорной станции Ягнетского линейно-производственного управления (там, где начинается газопровод Уренгой—Сургут—Челябинск), не ощущают трудностей трассовых условий. Здесь быту человека уделяется максимальное внимание:

газовики пользуются услугами почты, для них открыты магазины, столовые, библиотека, родители приводят в детский сад малышей.

На снимке: в библиотеке всегда можно найти интересную книгу.

Фото Е. Чупракова.

## В ИСПОЛНЕНИИ «АРИЭЛЯ»

«Ариэль» — так называется один из самых популярных в нашей стране вокально-инструментальных ансамблей. В его составе — шесть молодых ребят из уральского города Челябинска, которые начали играть более десяти лет назад. Тогда эта группа мало чем отличалась от сотен других, не имевших ни своего достаточно выразительного творческого лица, ни, главное, своего репертуара. Но молодых музыкантов объединяло желание петь, стремление искать свой стиль. Наиболее близким для «Ариэля» оказался синтез современных ритмов и русского песенного фольклора.

Признание пришло в 1974 году, когда «Ариэль» получил первую премию на Всесоюзном конкурсе артистов эстрады.

Вскоре фирма грамзаписи «Мелодия» выпустила первый диск группы. Пластинка имела неожиданный успех. На втором диске, который назывался «Русские картинки» (1977), группа записала рок-сюиту на темы народных песен. В 1980 году выходит третья пластинка. Работа над ней была особенно долгой. Шесть мелодий были наполнены богатством мелодий, тембров, уйти из ездок по стране, прослушав влияния шаблонов

### \* В МИРЕ ИСКУССТВА



шивания более тысячи песен. Ансамбль совершил и несколько зарубежных гастролей, на которых ему также со-путствовал успех.

Когда руководителя группы Валерия Ярушина спросили, почему «Ариэль» выбрал именно фольклор, он ответил: «Народные песни — часть каждого из нас. Найдешь ли хоть одного русского человека, который хотя бы раз в жизни не испытал внутренней потребности запеть исконно народную песню? А для музыкантов обращение к фольклору — еще и счастливая возможность наполниться богатством мелодий, тембров, уйти из ездок по стране, прослушав влияния шаблонов

поп-музыки. Неудивительно поэтому, что у нас на первом месте всегда стоит вокальная сторона, пение. Инstrumentальная часть — лишь иллюстрация, помочь голосу».

Сегодня в репертуаре группы все чаще появляются работы в таких жанрах, как рок-опера, оратория, сюита. В первом отделении концертов часто можно услышать рок-оперу «Сказание о Емельяне Пугачеве», созданную по мотивам поэмы Сергея Есенина. Однако, по единодушному признанию критиков, определяют своеобразие «Ариэля» все таки «Музикальные русские картины».

Такие традиционные инструменты, как реяль, три гитары, электроорган и ударные, виртуоз-

но и очень тактично воспроизводят тембровое звучание русских народных инструментов: гармони, балалайки, рожка. Голосовая партитура обработок по гармониям, ритмам и исполнению, по оценкам специалистов, очень близка к традициям русского хорового пения.

Композитор Никита Богословский так однажды отзывался о группе «Ариэль»:

— К этим ребятам я с чистым сердцем могу применить все превосходные стелени. Никогда еще до «Ариэля» мне не приходилось наблюдать такого бережного отношения именем к русской песне. талантливого обогащения первоисточника современными гармониями и ритмами.

В. ГУСЕВ  
(АПН).

### КУКЛЫ ЕДУТ

Куклы 37 народов и народностей Советского Союза будут показаны жителям столицы Франции в выставочном зале ЮНЕСКО в декабре этого года. Четыре разделы выставки включают 400 экспонатов Ленинградского государственного музея этнографии народов СССР.

Интерес современного человека к кукле

### В ПАРИЖ

растет не случайно, — рассказывает научный сотрудник музея Анна Ратникова. — Маленькие фигуры могут многое рассказать о культуре, быте, истории и обычаях народов.

(АПН).

Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ.

# СПРАВКИ

## КИНО

### «ОКТЯБРЬ»

24 октября. «Ворди Атлантиды» — в 15, 17, 19, 21. Мультсборник — в 13, 25 октября. «Пришло время любить» (2 серии) — в 18, 21. «Там на неведомых дорогах» — в 15.

### «ГЕОЛОГ»

24 октября. «Загадка древней книги» — в 18. «Лесси» — в 14.

### «РУБИН»

24 октября. «Возьму свою боль» — в 14, 16, 19, 21. «Принцесса на горошине» — в 12.

### «СТРОИТЕЛЬ»

24—25 октября. «Трех надо убрать» — в 17, 19, 21. 24 октября. «Филипп-малыш» — в 13.

## Приглашают

### на работу:

ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ: ул. ПРОСВЕЩЕНИЯ, 17.

Сургутское управление технологического транспорта № 4 — срочно опытного старшего бухгалтера материального стола. Ост. «Ул. Терешковой».

Сургутская контора связи Газпромынефтехаза — начальника отдела материально-технического снабжения, старших инженеров, инженеров радиосвязи, старших электромехаников по обслуживанию аппаратуры уплотнения, электромонтеров линейных сооружений, станционного радиооборудования, кабельщиков-спайщиков, машинаста автолямобура, тракториста, водителей, машинистов погрузчика, электромонтера по обслуживанию электрооборудования, автомеханика, газовспомогательного участка, мастеров по строительству, штукатуров-маляров, плотников, слесарей-сантехников, уборщиков производственных помещений; на Когалымский участок — электромонтеров станционного радиооборудования, линейных сооружений, кабельщиков-спайщиков; на Лянторский участок — электромонтеров по обслуживанию УКВ радиостанции; кабельщика — спайщика. Ост. «Музучилище», ул. Магистральная, 9; тел. 6-17-88.

### К сведению покупателей

24 октября магазин № 26 «Промышленные товары» орса № 6 работает с 10.00 до 17.00. В большом выборе швейные изделия, ткани трикотаж. Посетите наш магазин!

### ВНИМАНИЮ

членов литературного клуба «Северный огонек»! Очередное заседание клуба состоится в редакции газеты «К победе коммунизма» 27 октября в 18 часов.

Правление клуба, кроме постоянных членов «Северного огняка», приглашает всех желающих.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-43-90, зам. редактора — 2-23-63, ответственный секретарь — 2-03-60, отдел строительства и информации — 2-03-68, отдел промышленности, сельского хозяйства — 2-42-67, отдел партийной жизни — 2-34-75, отдел писем — 2-42-18, бухгалтерия — 2-42-89, директор типографии — 2-32-21, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Тираж 27.280.

Сургутская городская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома. Заказ 11.567.